

参与创建,见证变化,收获自豪

许昌市民激动分享内心喜悦

核心提示

《河南第一,全国第七,喜讯!许昌市蝉联全国文明城市称号,成绩优异被通报表扬!》11月10日上午,许昌市民的微信朋友圈被这条新闻霸屏,人们飞快地传递着喜讯,喜悦之情溢于言表。“全国文明城市”这项荣誉,凝聚着500万民众的心血、汗水和期待。当天下午,本报记者随即采访了几位市民畅谈创建感受。

□ 记者 张莉莉 张辉



志愿者在魏都区西关街道办事处综合养老服务中心为老人表演秧歌舞。记者 牛书培 摄

市城管局原局长、市创建办原主任孙宏毅 “让老百姓看到了我市创建的力度和决心”

11月10日一早起床后,我就打开电脑,在中国文明网公布的“第六届全国文明城市入选城市名单和复查确认保留荣誉称号的前五届全国文明城市名单”中仔细找寻着。看到“复查确认保留荣誉称号的前五届全国文明城市名单”中“河南省许昌市”六个字时,我的心终于踏实了。

我曾担任市创建办主任等职务,连续十几年参与我市创建工作,对此有着深厚的感情。虽然现在已经离开了工作岗位,但从今年创建工作开始,我就密切关注着我市的创建工作情况。

在创建过程中,我市道路提升工程让我感受到此次创建的空前力度。南关大街是许昌的主干道,但由于使用年限较长,很多部位存在大面积龟裂、局部坑槽现象。以前,市委、市政府创建时都是局部修补;

今年,下大力气对南大街等街道进行了整体提升。改造后的道路平整如新,方便市民出行,也让老百姓看到了我市创建的力度和决心。

从我的所见所闻而言,我感觉我市此次创建工作创下了多个之“最”——领导最关注、市民最关心、动员最有力、参与最广泛、宣传最到位、准备最充分、组织最得当、布置最科学、行动最迅速、成效最突出。这与市委、市政府的领导和各单位、市民的努力有密不可分的关系。多年来,围绕创建工作,市委、市政府一任接着一任干,城市面貌和市民素质不断提升,也让市民得到了看得见、摸得着的实惠。

创建永远在路上。未来,希望我市在改善硬件环境的同时,文体方面软实力也能得到较大提升,让我们的城市在创建中创造更多精彩,谱写新辉煌。

许昌市春秋楼文物管理处副主任李振国 “文明观光游览正在逐渐成为一种习惯”

作为参与文明城创建的“一分子”,今天听到“创文”成功的消息,我倍感振奋,相信每个许昌市民都会由衷地为家乡取得这样的好成绩而自豪。这些年,我市坚持创建为民,大家最直观的感受就是城市变美了,市民的文明素质提高了,许昌的城市形象提升了。

春秋楼景区作为参创单位,经历了创建全过程。我既是参与者又是见证者,其中酸甜苦辣的故事说不完。

近年来,景区持续打造优美的

旅游环境,提升了窗口单位文明形象,通过开展岗位练兵和“做文明使者、创文明示范岗”创先争优评比活动,增强了员工的服务意识。我们组织弱势群体免费参观景区并义务讲解,在景区大门口设立便民服务箱,以提示牌、监督岗等形式对一些不文明行为进行提醒或劝导,文明观光游览正在逐渐成为一种习惯。

今后,我将以文明城市创建为新起点,练好“绣花”功夫,和同仁们一道打造更加美丽的三国文化景区,为许昌的经济社会发展作出贡献。

市委老干部局退休干部金和敏 “把文明新风带进群众中,自己也收获了幸福和快乐”

在抗疫防疫的特殊之年,许昌蝉联全国文明城市荣誉称号,并排列全省第一、全国第七,万众瞩目,实属不易。作为一名许昌人,我感到无比欣慰和自豪。

2001年,许昌市委、市政府正式启动全国文明城市创建工作,一任接着一任干,一张蓝图绘到底。经过15年的不懈努力,2015年终获成功,走出了一条具有许昌特色的创建之路。“奖牌拿到手,创建不松手!”许昌从创建工作的启动到今天的复检成功,一路走来,得到了全市上下的关注与支持,凝聚着广大群众的心血和汗水。创建的累累硕果带给我们的不仅是荣耀,还

有我们工作、生活环境的巨大改善、生活品质 and 市民素质的不断提升。如今,许昌河畅、湖清、水净、岸绿、景美。

虽然退休了,但是作为一名共产党员,我和市老干部大学的师生一起,多年来继续发挥余热,以实际行动积极融入创建工作,我们组建的“莲城夕阳红”志愿服务队、艺术团、朗诵学会、莲韵诗会等团队,定期进社区、进企业、进校园、进军营、进敬老院、进游园广场,送公益演出,义写春联、赠送剪纸,传播爱心,传播正能量,把文明新风带进群众中,自己也收获了幸福和快乐。

市规划展览馆讲解员薛娇 “很荣幸,我也为城市建设出过一份力”

得知许昌蝉联“全国文明城市”称号后,我只想说一句:许昌,实至名归!大家有目共睹,这些年,许昌的市容市貌、居民幸福感和素质都有了大幅提升,这样的许昌完全担得起“全国文明城市”的称号。创建文明城市是所有人共同努力的成果。很荣幸,我也为城市建设出过一份力。

今年是我来到市规划展览馆工作的第三年。这几年,志愿服务已成为我和同事工作的一部分。工作之余,我和同事会定期到学校、社区等进行宣传、讲解,让市民更加了解许昌的发展和变化。

在做志愿服务的过程中,许多人和事给我留下了深刻的印象。我想和大家分享两件事。今年,我和同事一起去南关街道办事处七一社区,为那里的老人讲解“无废城市”的创建情况。讲解完,一位老人拉着我的手说:“许昌越变越好,我要好好锻炼身体,看着许昌变得更好。”老人的话顿时让我红了眼眶。那一刻,我深切感受到我们的城市变化让老人的生活变得幸福而充满希望。

还有一件事也让我难忘。有一天,一群退休老人来到市规划展览馆参观。听我讲解郑许市域铁路的建设情况后,一位老人高兴地说,他要努力多活几年,等郑许市域铁路修好了,坐着火车去郑州。听完老人的话,我由衷地为城市的发展感到自豪和骄傲。

在今年的创建工作中,我还曾手持小红旗到街头参与“文明交通”志愿活动。这段经历让我体会到了交警的辛苦付出,希望我们每个人更加珍惜创建成果。如今,许昌发展速度迅猛,作为市规划展览馆的讲解员,未来的日子,我将把城市的变化讲给更多人听,让更多人领略到“全国文明城市”许昌的风采。

